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3. Auflage: ÜA_2_12.2.B: Lösung der Übungsaufgabe ÜA_2_12.1:   
 
 
 
• Ersatzschaltung zu a) und b): 

a) Schalter Sw1 offen: 

( ) ( ) LLLLLLL 12,4
17
70// 4331a ==++=  

 
 
b) Schalter Sw1 geschlossen: 

LLLLLLL
5
43//// 3241b +=+= L8,3=  

 
Bild ÜA_3_12.1_1: Fälle a und b 

 

 
 
 
• Ersatzschaltung zu c): 
 

 
Dreieck-Stern-Transformation 
zwischen den Punkten A, D und E: 

( ) ( )2z3yxc // LLLLLL +++=    
 
         LLLL 43//62 =+=  
 
 
 
 
 
Bild ÜA_3_12.1_2: Fall c 

 
 
 
Für die folgenden beiden Fälle d) und e) ist es sinnvoll, die jeweilige Ersatzschaltung schrittweise zu 
entwickeln. 
 
Fall d) Die miteinander verkoppelten Induktivitäten L1 und L3 sind in Reihe geschaltet. Es gilt Gleich. 
(12.3) für den entgegengesetzten Wicklungssinn (gegensinnige Reihenschaltung). 
 
Fall e) Die miteinander verkoppelten Induktivitäten L2 und L3 sind parallel geschaltet. Es gilt Gleich. 
(12.5) für die gleichsinnige Parallelschaltung. 
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• Ersatzschaltungen zu d): 
 

   
 
Bild ÜA_3_12.1_3: Fall d 
 
 
 
 
 
 
 

 

( ) LLLLL 95,2// 42ders,d =+=     

mit:  LMLLL 1,5231ders, =−+=   und:  LLLkM 45,231 ==  

 
• Ersatzschaltungen zu e): 
 

   
 
Bild ÜA_3_12.1_4: Fall e 

  

 

LLLLL 4// 41eers,e =+=    

mit:  L
MLL

MLLL 1
223

2
23

eers, =
−+
−

=    und:  LLLkM 132 ==  

Ende dieser Lösung


